

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 122 (1065)
Воскресенье
28 сентября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

МОЛОТИЛКИ—НА ПОЛНЫЙ ХОД

Богатый урожай хлебов собрали в этом году колхозы нашего района. Быстро обмолотить собранный хлеб, расчистать с государством по обязательным поставкам—основная и главная задача сейчас каждого колхоза.

Решение этой задачи требует от председателей колхозов четкой организации молотбы, производительного использования всех молотилок, не только тракторных, но и конных. Молотба должна проводиться круглые сутки.

Правильно понял свои задачи председатель колхоза «Доброволец» тов. Липанов. Он организовал молотбу в две смены, полностью использует все молотилки. Это дало возможность колхозу успешно справиться с молотбой.

Между тем в ряде колхозов района недопустимо медленно идет обмолот хлебов. Преступную медлительность проявляет председатель колхоза «Красное Озеро» тов. Пасухин. В колхозе имеются 4 молотилки, ни одна из них не используется с полной нагрузкой. В результате этой беспечности колхоз не сдал еще государству более 50 процентов хлеба.

Черепашьи темпами идет молотба в колхозе имени Сталинской Конституции (председатель тов. Батанин). За 2 месяца здесь обмолотили едва лишь 162 га из 827.

Нельзя мириться с таким положением, когда ряд колхозов, надеясь на тракторные молотилки, не использует конные. Так, например, в колхозе

«Красная Ломовка» из 5 конных молотилок работает только одна, а в колхозе «Красное Знамя» из 8-ми молотилок работают—3 и т. д. Причем используются они с недостаточной нагрузкой. Выработка конной молотилки в колхозах колеблется от 500 килограммов до 1,5 тонн, в то время, как конная молотилка может обмолотить в сутки от 3 до 4,5 тонн. Объявляется это неправильной организацией труда, поздним выходом на работу. Разве допустимо такое положение, когда колхозники выходят на молотбу в 10—11 часов и кончают в 6?

Следует сказать, что немалая доля вины в затылке молотбы ложится и на МТС. Из 12 тракторных молотилок, лишь отдельные работают с полной нагрузкой. В Судёвском колхозе машинист тов. Леговков за весь сезон обмолотил 30 тонн ржи. Молотилка больше простаивает в ремонте, чем работает.

Все эти факты говорят о том, что многие руководители колхозов еще не перестроили свою работу, еще не покончили с беспечностью и благодушием, наносящим вред обороне страны.

Надо немедленно выправить положение. На молотбе должны быть созданы постоянные бригады. Молотить надо круглосуточно, полностью использовать все молотильные агрегаты. Молотилки должны работать на полном ходу.

А. КОЗЛОВ,
Заведующий райзо.

Гитлеровская банда умерщвляет раненых

БЕРЛИН, 25 сентября. Как сообщают здесь, тайный немецкий радиопередатчик, действующий на территории Германии, недавно передал потрясающие известия об умышленных умерщвлениях нацистами своих же раненых в госпиталях. В связи со смертью фельдфебеля Герберта Беккера в полевом госпитале Пернау выяснилось, что врачи немецких госпиталей имеют специальное указание командования умерщвлять тяжело раненых в том случае, если нет надежды на возвращение их в строй после излечения.

Вопрос об умерщвлении решается в каждом отдельном случае главным врачом госпиталя, которой, по усмотрению, ставит в истории болезни букву «Л», что означает «леталь-

ный» или смертельный «исход». Смертный приговор главного врача выполняется ординатором, который впускает раненому в вену от одного до двух кубических сантиметров воздуха. Через несколько секунд после инъекции наступает паралич сердца и смерть.

Фашисты практикуют умерщвление тяжело раненых с той целью, чтобы их вид не производил неблагоприятного впечатления на население Германии, а также для того, чтобы избавиться от лишних едоков. Способ физического уничтожения «неполноценных жизней» был испробован фашистами еще до войны в лечебницах для душевнобольных, где немало помешанных было умерщвлено путем инъекций воздуха в вены.

Огромные потери немцев на восточном фронте

Газета «Франс»—орган свободных французов на Ближнем Востоке—сообщает, что в распоряжении главного штаба сил свободной Франции имеются документы, свидетельствующие, что последствия колоссальных потерь немцев на

восточном фронте все больше сказываются на составе оккупационной армии во Франции. Много офицеров и солдат германских частей, расквартированных во Франции, после трехнедельной подготовки направлены на восточный фронт.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 СЕНТЯБРЯ

В течение 26 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов. Наши потери—29 самолетов.

Разгром румынских дивизий под Одессой

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о новом разгроме на подступах к Одессе 13 и 15 пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября наши войска комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были поддержаны огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиации.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составляют не менее 5—6 тысяч солдат, из них убитыми 2 тысячи человек. По неполным данным наши части захватили 33 орудия разных калибров, из них несколько тяжелых дальнебойных, 6 танков, 2 тысячи винтовок, 110 пулеметов, 30 минометов, 130 автоматов, 4 тысячи снарядов, 15 тысяч мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и гранатами.

В упорном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автоматов и много другого вооружения. На другом участке фронта нами захвачено 3 фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиачастей тт. Осадчего и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на Западном направлении. Сброшенными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерь не имели.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437 немецкого пе-

хотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танкетки и важные оперативные документы

Полтора месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием тов. Ф. Крепко спаянный в непрерывных боевых операциях коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Командир отряда не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны-разведчики наладили связь с десятками населенных пунктов района.

Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашину врага. Партизаны снайперы истребили более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подрывники систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует четыре важные шоссе, дороги, уничтожая проходящие вражеские цистерны с горючим, автоколонны и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебрасывать свои войска и транспорт, минуя зоны деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько лишних десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападениям дружных партизанских отрядов.

Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, подбил или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерны с го-

рючим и обозов с продовольствием. Отрядом взорвано 2 склада с боеприпасами и 3 бензинохранилища.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу и на фронте царит всеобщее недовольство. За последнее время участились случаи дезертирства из финской армии. Аанре Саммалсаари, пленный солдат 7 роты 51 финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Пааво Лехтинен, Ялава, Казрто, Кари Мюллюниютю». Капрал 3 роты саперного батальона Тальвинтиэ сообщает, что при раздаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухти Корхонен, солдат 6 роты 31 финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейкинен отдал приказ идти в наступление. Но несколько солдат вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено вопил и яростно размахивал оружием».

В письмах из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арво Суонперя пишет его мать: «До чего эта война может довести нас! Мы получаем ежедневно известия об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчины. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Ниילו Невала пишут: «Все время проходит в том, что одних увозят на фронт, других возвращают калеками. Калеки теперь считают себя счастливыми». Родные солдата Варманен Юхо Вейкко жалуются в письме: «В магазинах только сушеные свекла и морковь. В деревне Хейкиля у домохозяев забрали всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат капрала Хелимяки пишет: «Скоро мы все протянем ноги с голоду».



УБОРКА УРОЖАЯ В ПРИФРОНТОВОЙ ПОЛОСЕ.

Все мужчины, способные носить оружие, ушли на борьбу с фашистским зверем. Женщины и дети работают, не покладая рук, чтобы быстро убрать созревший урожай, обеспечить хлебом доблестных защитников родины.

Уборка зерновых в прифронтовом колхозе. На переднем плане—60-летняя колхозница А. Н. Шигалева и ее внучка Мана.

